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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 24 de março de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, 

Pedro Tavares, Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (43). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Srs. Deputados Luizinho Sobral e Coronel Gilberto Santana, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias.  PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Carlos Geilson externou a sua tristeza em comunicar que a Coelba estava cortando o 

fornecimento de energia elétrica em diversas delegacias na Bahia por falta de pagamento. O 

débito já ultrapassava dois milhões de reais, tanto que taxou o mesmo de negligência, pois o 

Estado tinha recurso suficiente para realizar o pagamento e não o fazia. Portanto, solicitava que o 

Líder do Governo desse uma explicação aos seus pares, ainda, naquele dia. O Deputado Targino 

Machado informou que a “coisa estava ficando preta”, já que há tanto que se falar sobre o Estado 

da Bahia, citando como exemplo a ameaça de não realização da festa de São João, pois a 

transferência da unidade de queimados para o Município de Santo Antonio de Jesus não se 

efetivou. Prosseguindo, falou da manipulação de dados pela Sesab e justificou a sua ausência à 

reunião da Comissão de Saúde, já que não toleraria tanta desfaçatez. Finalizando, solicitou a 

inclusão, nos Anais da Casa, da coluna do jornalista Samuel Celestino, com o seguinte título “O 

contagiante silêncio baiano”. Por fim, comentou a defesa do Governador Jaques Wagner em 

trazer para a Bahia a implantação de uma usina nuclear. O Deputado Álvaro Gomes congratulou 

o novo Arcebispo da Arquidiocese de Salvador, D. Murilo Krieger. Prosseguindo, disse que a 

posse do novo arcebispo acontecerá no dia do aniversário de fundação do PCdoB, ou seja, 

25/03/2011, quando estará completando 89 anos. Destacou, a trajetória do partido, que vem 

galgando posições cada vez mais marcantes no cenário político do País. O Deputado Mário 
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Negromonte Júnior informou que fará uma viagem para Brasília, pois tem audiência marcada 

com o Ministro das Cidades. Enfatizou, ainda, a necessidade de exclusão da moratória imposta 

pelo novo Código Florestal, das regiões de caatinga e cerrado pertencentes à Bahia, pois esta se 

torna obstáculo ao desenvolvimento daquelas regiões. Seguindo, falou da sua reunião com o 

Secretário Jorge Solla, oportunidade em que solicitou a implantação da UTI e a reestruturação do 

Hospital de Paulo Afonso. A Deputada Luiza Maia saudou a comitiva de mototaxistas, vinda do 

Município de Teixeira de Freitas, que luta para alcançar os benefícios que já são disponíveis aos 

taxistas. Dando continuidade, deixou bem clara a sua posição quanto aos pedágios instalados no 

Município de Camaçari, e aproveitou para esclarecer que as informações passadas à população, 

quanto às desapropriações, não são pertinentes, já que o projeto não prevê nenhum prejuízo 

para os habitantes daquele local. Finalizando, disse que as vias alternativas às praças de 

pedágio serão implementadas, como já se fez anteriormente, portanto não há motivos para se 

querer polemizar. A Deputada Kelly Magalhães saudou aos mototaxistas presentes, apoiando a 

luta dos mesmos. Em seguida, falou sobre a evolução do PCdoB que, no dia 25/03/2011, estará 

completando 89 anos de fundação, seguindo o objetivo crucial, que é a luta pela inclusão de 

todos na construção de uma sociedade mais justa. Concluindo, parabenizou o Sr. Maçal, o Sr. 

Vanir Koln, o Sindicato Rural do Município de Luiz Eduardo que completava 10 anos de 

fundação. Por fim, informou que na próxima sessão tratará do tema educação, mas informou, 

desde já, que as notícias veiculadas a respeito da Comissão de Educação, não são procedentes, 

já que o papel que lhe foi atribuído na mídia não era de sua competência. Constatada a falta de 

quorum regimental através da solicitação do Deputado Targino Machado, que justificou a mesma 

em função da realização de uma reunião com o Presidente da Casa para discutir a apreciação 

em plenário dos projetos de Deputados já apreciados na Comissão de Constituição e Justiça , o 

Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Bira Corôa, Carlos Ubaldino, Claudia Oliveira, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, João Bonfim, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Maria Luiza Barradas, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Temóteo Brito e Zé Neto (20). 
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